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Vojenský think tank varuje před ještě nebezpečnějším desetiletím
infokuryr.cz/n/2024/02/16/vojensky-think-tank-varuje-pred-jeste-nebezpecnejsim-desetiletim/

Za necelé dva týdny to bude druhé výročí ruské invaze na Ukrajinu. Britský vojenský think-tank ve
své úterní zprávě varoval, že svět čelí „pravděpodobně ještě nebezpečnějšímu desetiletí“.

„Současná vojensko-bezpečnostní situace předznamenává pravděpodobně ještě nebezpečnější
desetiletí, poznamenané drzým využíváním některých vojenských sil k prosazování nároků,“ napsal
Mezinárodní institut pro strategická studia (IISS) ve své výroční zprávě nazvané „ Vojenská
rovnováha“. “ .

Podle IISS „éra nejistoty“ proměnila globální obranný průmysl, přičemž USA a Evropa „po desetiletích
stagnujících investic“ rychle zvýšily svou výrobu munice a raket. Posun vyvolala ruská invaze na
Ukrajinu, válka Izraele proti militantům Hamasu v pásmu Gazy a rostoucí nejistota v Jihočínském moři.

„Ruská agrese vedla evropské země ke zvýšení výdajů na obranu a posílila NATO, přičemž Finsko
zvýšilo svou bojovou sílu,“ píše IISS a dodává: „Rychlost výdajů na munici v rusko-ukrajinské válce se
také „na Západě, došlo k poznání, že výrobní kapacita atrofovala a země se snaží vyrovnat deficity
způsobené roky nedostatečných investic.“

V reakci na válku ruského prezidenta Vladimira Putina na Ukrajině vzrostly celosvětové výdaje na obranu
v roce 2022 o 9 % na rekordních 2,2 bilionu dolarů.

Již jsme zaznamenali, že globální obranné příkazy rostou, jak se země připravují na vznik multipolárního
světa. Tato éra nestability posunula index MSCI Global Defense Index na rekordní úroveň.

Zpráva IISS byla zveřejněna poté, co bývalý prezident a současný kandidát na prezidenta Donald Trump
řekl, že nebude chránit evropské spojence v NATO před ruským útokem, pokud nevynaloží dostatek
prostředků na svou obranu.
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„Musíš platit. Musíte platit své účty,“ řekl Trump v sobotu publiku na předvolebním shromáždění v
Jižní Karolíně.

Jak dále uvádí Katharina Buchholz ze Statista, cíl NATO ve výši 2 % HDP na vojenské výdaje do poloviny
roku 2023 nebyl v mnoha evropských zemích splněn, ačkoli byla zaznamenána zlepšení, zejména ve
východní Evropě.
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Mentalita „just-in-time“, která převládala téměř tři desetiletí, ustupuje přístupu „just-in-case“, i když
dosažení těchto cílů je obtížné,“ uvádí zpráva. Tento nebezpečný multipolární svět je dobrým znamením
pro obnovu obranného sektoru.


